

Отчеты и выборы в парторганизациях

В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ проходят отчетно-выборные партийные собрания. Это важное событие в жизни сельских партийных организаций. Подводя итоги за отчетный период, коммунисты села дают оценку своей деятельности, вскрывают недостатки и промахи в работе, намечают пути повышения активности и инициативы партийных организаций в решении стоящих перед ними задач.

Прошедшие партийные собрания в колхозах «Свобода», «Земледелец», «Нива», «Заря коммунизма», Шахунского района, «Путь Ленина», Тоншаевского района, показали, что партийные организации стали конкретнее решать вопросы колхозного производства. В докладах секретарей, в выступлениях коммунистов отмечалось, что большинство членов и кандидатов в члены КПСС занимает авангардную роль на производстве, показывает пример добросовестного отношения к труду.

Вместе с тем, прошедшие собрания говорят и о серьезных недостатках в работе партийных организаций. Некоторые парторганизации глубоко не вникали в хозяйственную деятельность колхозов, слабо осуществляли контроль за ходом полевых работ, за выполнением главных мероприятий по развитию сельского хозяйства.

На отчетно-выборном собрании в парторганизации колхоза «Земледелец» коммунисты правильно указывали, что из-за отсутствия партийного контроля весенний сев в этом году в колхозе был проведен с большим опозданием. И результат — часть гороха в колхозе не поспела. Отсутствие надлежющего контроля сказалось и на затяжке с уборкой урожая, с выполнением плана продажи хлеба государству.

Многие партийные организации ослабили руководство комсомолом. Об этом, в частности, говорилось на отчетно-выборном собрании в колхозе «Путь Ленина», Тоншаевского района. Не слу-

чайно, воспитательная работа с молодежью здесь ведется слабо, в результате чего многие юноши и девушки не находят своего места в колхозе, комсомольская организация немногочисленна. Аналогичное положение можно наблюдать и в ряде других колхозов управления.

Партийные собрания проходят в период, когда в колхозах скопилось много неотложных работ. В ряде хозяйств еще не убраны яровые хлеба, не разостлан лен, медленно идет уборка картофеля. Не везде еще ведется подготовка к зимовке скота, заготовка грубых и сочных кормов. Многие колхозы до сих пор не выполнили планы хлебозаготовок. Судя по тому, как решаются эти вопросы, следует и давать оценку всей партийной работе. Между тем, на прошедших собраниях пока не видно было тревоги за состояние дел в колхозах. Коммунисты вправе спросить руководителей колхозов, почему они не принимают решительных мер по завершению уборки урожая, выполнению планов хлебозаготовок, почему беззаботно относятся к созданию прочной кормовой базы для общественного скота. Неужели горький урок прошлых лет должен повториться и в этом году?

Важно, чтобы на партийных собраниях нашли свое отражение вопросы воспитания коммунистов, их политической подготовки, вопросы партийно-политической и агитационно-массовой работы среди трудящихся. Надо позаботиться, чтобы отчетно-выборные собрания тщательно готовились и проходили в деловой обстановке, способствующей развитию критики и самокритики.

Отчетно-выборные партийные собрания должны способствовать мобилизации всех тружеников села на решение неотложных задач, на успешное завершение сельскохозяйственного года.

Ценный почин шинников

Коллективы Ярославского ордена Ленина шинного завода, Ярославского завода химического машиностроения, строительного треста «Спецпромстрой» Ярославского совнархоза и Ярославского филиала института «Резинопроект» проявили замечательную патристическую инициативу, выступив с предложением организовать социалистическое соревнование за перевыполнение плана производства шин, улучшение их качества и досрочное выполнение установленных заданий по организации производства автомобильных шин новых конструкций типа «РС» и «Р». ЦК КПСС принял постановление, в котором одобрил это ценное начинание ярославцев.

(ТАСС).



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 65

Пятница, 21 сентября 1962 года

Цена 2 коп

Каждому труженику села — специальность механизатора

Бюро ЦК КПСС по РСФСР приняло постановление «Об организации всеобщего обучения колхозников, рабочих и служащих совхозов механизаторским специальностям».

В постановлении говорится, что инициатива колхозников сельхозартели «Путь к коммунизму» Ононского района Читинской области и работников совхоза «Алтайский» Алтайского края, обратившихся к труженикам сельского хозяйства с призывом организовать во всех колхозах и совхозах всеобщее обучение колхозников, рабочих и служащих совхозов механизаторским специальностям, заслуживает всемерной поддержки. В настоящее время колхозы и совхозы располагают большим количеством тракторов, комбайнов, автомобилей и других сельскохозяйственных машин. В то же время во многих хозяйствах не хватает механизаторских кадров, способных полностью и высокопроизводительно использовать имеющуюся технику, в результате чего для работы в сельском хозяйстве, особенно в период уборки, ежегодно привлекаются кадры из других отраслей народного хозяйства.

Колхозы и совхозы Российской Федерации, подчеркивается в постановлении, имеют полную возможность соб-

ственными силами обеспечить проведение всех сельскохозяйственных работ. Настало время, когда каждый сельский житель должен знать устройство, правила эксплуатации техники и при необходимости уметь работать на машине. В осенне-зимний период 1962—63 г. должно быть организовано массовое обучение колхозников, рабочих и служащих совхозов механизаторским специальностям с тем, чтобы они овладели той или иной профессией механизатора — тракториста, комбайнера, шофера, электрика, умели управлять механизмами на полях и животноводческих фермах. В этих целях предложено создать в каждом колхозе и совхозе школы по подготовке и повышению квалификации механизаторских кадров без отрыва от производства.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР предложило обкомам, крайкомам КПСС, парторгам обкомов, крайкомов в территориальных производственных управлениях, райкомам партии, первичным партийным организациям взять механизаторский всеобуч под неослабный контроль, считая обучение механизаторским специальностям основной формой учебы сельских жителей.

(ТАСС).

Великому Октябрю — достойную встречу!

Молочному стаду — изобилие сочных кормов

Хлеборобы сельхозартели им. Литвинова, Шахунского района, стремясь

выполнить поставленную перед собой задачу — обеспечить животноводство своими дешевыми кормами — развернули массовую заготовку сочного корма — силосование.

Лучше всех эта работа организована в Фоминской полеводческой бригаде. Здесь за последнюю неделю заготовлено 345 тонн сочного корма.

В ближайшие дни бригады колхоза начнут силосование ботвы сахар-

ной свеклы. Урожай этой культуры выращен на славу. Труженики артели думают заложить силоса из ботвы не менее 400 тонн.

А всего в хозяйстве уже заложено 1200 тонн силоса. К празднику Октября эта цифра увеличится до 1600. А всего на корову будет заложено по 7 тонн.

И. ПОГРЕБНЯК.

Хлеб — Родине

Еще два колхоза Шахунского района выполнили установленные планы продажи хлеба государству — «Крестьянин» (председатель колхоза т. Смирнов, секретарь парторганизации т. Комиссарова) и «Родина» (председатель колхоза т. Соловьев, зам. секретаря парторганизации т. Кузнецов).

Совхоз «Комсомолец» (директор совхоза т. Ухов, секретарь парторганизации т. Ибрагимов) на днях выполнил второй годовой план продажи хлеба государству.

Познакомьтесь: это тракторист колхоза «Коммунар», Тоншаевского района, Василий Павлович Комаров. Много разных работ он выполнил за летний период: пахал, сел, тербил лен, молотил. Где нужны были сотни рабочих рук, он заменял их один на своем гигантском коне.

НА СНИМКЕ: В. П. Комаров у своего трактора. Фото А. Ульянова.

Хлеборобы колхоза имени 8 марта: „Правильно говорит звеньевая Надежда Григорьевна Заглада — без совести нынче не проживешь!“

ТРУДИТЬСЯ, СОВЕТУЯСЬ С СОВЕСТЬЮ

Общее собрание в Лопатинской сельхозартели имени 8-е марта, Тоншаевского района, было с необычной повесткой дня: на нем рассматривались и обсуждались трудовые дела и поступки людей в свете статьи старшей украинской колхозницы Надежды Григорьевны Заглады «Дорожите честью хлебороба!»

Разговор шел начистоту, прямой, без оглядки. Одобрив статью Н. Г. Заглады, колхозники говорили о насущных вопросах жизни артели, о недостатках и причинах, которые их порождают, мешают двигаться вперед.

Председатель Шайгпнского поселкового Совета И. Ф. Кудряшов главное внимание сосредоточил на плохом росте поголовья общественного стада и на слабой подготовке к зиме. Даже для имеющегося в наличии скота у колхоза не хватает помещений.

Медленно идет хлебодача. Находясь по соседству с приемным пунктом, хлеборобы колхоза могли бы завершить план продажи зерна государству, но не использовали своих возможностей. Продали пока что меньше половины.

Слово берет заведующий фермами А. С. Юргин. Он высоко оценивает работу доярки Валентины Сергеевны Лебедевой. Эта трудолюбивая женщина не знает покоя. Заботливо ухаживает за коровами своей группы. От четырех детей находит время не только подоить и напоить животных, а собственноручно запасает для них подкормку и подстилку. Потому и продуктивность коров в ее группе выше, чем у других доярок.

В основном коллектив наших животноводов работоспособный, но не хватает товарищеской спайки. Бывают раздоры из-за пустяков. Однажды овцеводка Елена Лопатина чуть не подралася с дояркой Екатериной Шипкиной. Это уже никак не вяжется с дружбой и коммунистическим отношением друг к другу.

Как бы продолжая мысли Юргина, доярка Александр Шипкина, сестра Екатерины, сказала:

— Как-то неприятно наблюдать раздоры, слышать грубости и нарекания. Есть у нас и завистливые люди. Сами не хотят работать в животноводстве, а нам говорят, что много зарабатываем. Им бы только разлад учинить, охаять человека, который

трудится не покладая рук. Это мешает общему делу.

— Если вдуматься в содержание статьи Н. Г. Заглады, то и у нас найдутся люди, потерявшие совесть, не умеющие дорожить совестью хлебороба, — говорит председатель колхоза И. П. Лопатин.

Он останавливается на трудностях, которые стойко преодолеваются тружениками полей на уборке богатого урожая. Жатва зерновых завершается. Обмолочен и расстилается лен. Хозяйство имеет возможность ускорить продажу государству хлеба и продуктов животноводства. Уже в этом году можем увеличить на 30 процентов поголовье коров за счет стельных телок.

— Мы много говорим о большом мясе, но мало делаем практически, — сказал свинарь Алексей Зыков. — Могут ли быть большие привесы свиней, если откормочники получают всего по 300 граммов концентратов. Даже сейчас, при наличии своего хлеба. Не случайно поросята декабрьского опороса на ферме весят только по 65 килограммов, а у колхозников свинов этого же возраста доходят до полутора центнеров.

Не о таком ли отношении к общественному и личному говорит в своей

ЭТО — БЕЗЗАБОТНОСТЬ

Вдоль деревень сельско-хозяйственной артели «Заветы Ильича», Шахунского района, от избы до избы шагают торопливые столбы. Осенними вечерами, когда в трубах домов шумит ветерок, колхозники с неудовольствием слушают нудное, шемящее душу, гудение проводов. Они словно напоминают о беззаботности председателя Алексея Николаевича Колосова, который с далеко незавидным спокойствием взирает на отсутствие в деревне электроэнергии, которая должна поступать, но не поступает с Лопатинской ГЭС.

А ведь чтобы над потолками квартир и помещений ферм вспыхнули электрические лампочки, совершенно не нужно совершать подвиг: стоит только поставить один-единственный столб.

— Алексей Николаевич, — не раз обращались к председателю колхозники, — выделите двух-трех человек, и все будет сделано.

Голова же колхоза всегда твердит одно и то же:

— Нет времени. Освободимся вот немножко, тогда можно заняться и электроснабжением. А пока...

Невдомек ему, видимо, что это здорово отражается на работе, на людях.

Право, даже нам, соседям, как-то неудобно за вас, Колосов! Неужели так трудно поставить один-единственный столб высоковольтной линии от подстанции в деревне Соловьево? Почему у вас не болит душа о труде и быте тружеников полей и ферм?

А. КАЛИСТОВ,
председатель колхоза «Коммунар».

статье Надежда Григорьевна Заглада? Общественное животноводство у нас в загоне. О нем пекутся лишь животноводы. Полеводы же — в стороне. А я вот свиновод, но от полевых работ не прячусь. В сенокос конной косилкой выкосил 10 гектаров сенокосных трав и той же машиной скошил 18 гектаров ржи.

Колхозный счетовод Алексей Шипкин говорит о разладе между жителями Лопатина и Веселых Прудов. Это нездоровое явление приводит к плохим результатам.

Выступает доярка Валентина Лебедева. Она говорит:

— Я во всем поддерживаю статью Надежды Григорьевны Заглады. Правильно она ставит вопрос о чести хлебороба. Нам многое дано и многое спрашивается, но никому не дано права плохо работать. Сама я стараюсь трудиться так, чтобы принести больше пользы колхозу. Коровы в моей группе все дойные, телят полностью сохранила и на будущий год не будет ни одной яловой, но удоиность их очень низкая. Это зависит от многого. Плохие помещения, скудный кормовой рацион зимой, а летом пастбища никудышная. Пастухи беззаботные. Выгоняют животных поздно, и еще солнце высоко, а они уже во дворе...

Собрание единодушно одобрило статью Н. Г. Заглады, наметило мероприятия по устранению недостатков в хозяйственной деятельности колхоза.

А. СТЕПАНОВ,
И. ВАСИЛЬЕВ.

УМЕЛЫЙ Организатор

Николай Степанович Огарков. С большой теплотой отзываются о нем колхозники сельхозартели «Заветы Ильича», Тоншаевского района. Нет и года, как он заведует Мало-Каменской молочно-товарной фермой, а его считают хорошим организатором. И не случайно! В любой час дня, а иногда и ночи он на ферме. Дружба и совет с доярками помогли вывести ферму в число передовых в артели. Даже сейчас средний надой составляет не меньше 650 литров в день, по 7 литров от одной коровы.

Доярки, возглавляемые Николаем Степановичем Огарковым, уверены в успехах выполнения взятых на четвертый год семилетки социалистических обязательств.

НА СНИМКЕ: заведующий фермой Николай Степанович Огарков.

ХОРОШИЕ ДЕВЧАТА

Я не раз встречалась со свинарками колхоза «Память Чапаева», Полей Шестериковой и Аней Долининой. Это хорошие девчата. Всегда приветливые. Любящие веселый разговор и остроту шутку.

Любят они и работать. Поля обязалась в 1962 году вырастить по 16 поросят от каждой основной свиноматки и по 8 — от разовой. Аня же дала, слово откормить не менее 150 поросят по 80 килограммов каждого.

Каковы же итоги работы свинарок за истекшие месяцы? Поля от 11 основных свиноматок в первом опоросе получила по 13 поросят от каждой. Если учитывать, что будет еще один опорос, то несомненно, она выполнит свои обязательства, а по разовым их уже осуществила: от восьми свиноматок получила 72 поросенка. Это неплохой показатель!

У Ани сейчас на откорме 170 поросят. В этом году она уже сдала более пяти тонн свинины. На днях еще одна ее группа свиней будет отправлена государству. Так что обязательство свое она тоже выполнит.

Что же помогает девушкам так хорошо трудиться? Самое главное — совесть,

трудолюбие. Кто был на Мелешинской свиноферме, тот никогда не скажет, что там грязно: проход между стойлами зацементирован и всегда чист, сточные канавки никогда не замусорены. Вероятно, эта чистота зависит не только от старания, а и от того, что чистоплотность лежит в характерах этих девушек. Считается, что работа в свинарнике — грязная работа, но Аню и Полю на ферме никогда не увидишь грязными, неопрятно одетыми. Даже старенькие ватники всегда чисты и сидят на них ладно.

Аню с Полей многие знают — п в колхозе, и в райкоме комсомола: ведь они обе комсомолки. За последние годы Поля немного отошла от комсомольской работы — как-никак, а у нее двое детей, но комсомольских собраний она никогда не пропускает. А Аню недавно выбрали в штаб «комсомольского прожектора». Берегитесь, колхозные разгильдяи! Она привыкла правду говорить прямо в глаза.

Словом, хорошие девчата работают на Мелешинской свиноферме!

И. ЕЛЕНИНА.

Шахунский район.

ОДНИ ОБЕЩАНИЯ

Уже три недели как руководители нашего колхоза ведут телефонные разговоры с директором скотоприемного пункта о том, чтобы сдать государству птицу. Но — безрезультатно!

Мы вырастили на мясо тысячу петушков весом от 800 граммов до 1,5 килограмма, да выбраковали 200 старых кур-несушек. Однако продать их государству, оказывается, трудно, чем вырастить. Заготовители уже несколько раз обещали прислать машину и гуртоправа, чтобы отправить птицу в Урень, но ничего не сделали. Мы уже потеряли всякую надежду.

Когда же будет конец обещаниям?

Р. ГАГАРИНА, заведующая фермой,
П. ТАТАРШНОВА, птичница.

Колхоз «Заветы Ильича», Тоншаевского района.



НЕ ЗАВТРА, А СЕГОДНЯ ЗАВЕРШАТЬ УБОРКУ УРОЖАЯ!

Самоотверженный труд хлеборобов колхоза имени Чкалова, Шахунского района, позволил в трудных условиях непогоды провести косовицу и обмолот зерновых с площади более 500 гектаров, посеять озимые, заскирдовать солому. Чтобы спасти урожай, десятки хлеборобов не считаются с собой. С утра до ночи, не жалея сил и времени, трудятся на полях 75-летние колхозники М. Е. Виноградов, П. С. Колокольцев и Л. М. Давыдов. Образцы добросовестного труда показывают многие женщины Евтинской бригады.

Урожай на полях колхоза вырос на славу. Если бы убрать его без потерь, то в среднем на круг намолот составил бы, на худой конец, не менее 10 центнеров с га. Беда в том, что здесь допускают большие потери зерна. Я была

оескуражена тем, что пришлось увидеть на полях Сосновской полеводческой бригады. На ржаном массиве площадью 98 гектаров оставлены полосы нежатого хлеба. Поле сплошь усеяно колосками.

— Да, качество плохое, — соглашается бригадир Г. Бульчев.

Удивительно ли, что вместо определяемых 15 центнеров в амбар едва попало 7 центнеров с гектара. К сожалению, такое качество жатвы не вызывает тревоги специалистов управления. Агроном М. Козлова, нередко бывая в хозяйстве, проходит мимо фактов бракоделства. А остановиться следовало бы!

Сейчас в колхозе скопилось много дел. До сих пор стоит на корню 87 гектаров зерновых и бобовых, 20 гектаров льна. С 60 гектаров не обмолочен хлеб,

не завершено скирдование соломы. Особенно медленно развывается уборка пропашных. Из 60 гектаров картофеля убрано всего 2 гектара. Имеющаяся картофелекопалка пока в работе не используется, хотя в колхозе не хватает рабочих рук. Хуже того, если посмотреть повнимательней, то на полях трудится всего 40 процентов от числа трудоспособных колхозников. Основная масса усердно работает на своих приусадебных участках. А правление колхоза вместо живой организаторской работы ждет помощи горожан.

Стоит хорошая погода. В эту осеннюю пору нельзя упускать ни одного дня.

Ощутимым резервом является высокопроизводительное использование техники. А как она используется в колхозе? Из 4 тракторов занято в работе два, и то не весь световой

день. Остальные стоят на приколе.

Я думаю, не нужно говорить о преимуществах ранней зяби — основного элемента высокой агротехники. А здесь из 300 запланированных гектаров поднято всего 50, хотя лучшие сроки вспашки уходят.

Важное место в комплексе осенних работ занимает заготовка кормов, особенно сочных. Возможности для закладки силоса велики: отава естественных трав и клеверов, картофелевая ботва, зерновые отходы — все это можно использовать для приготовления силоса, если отнестись по-хозяйски. В хозяйстве же не заготовлено силоса ни одной тонны.

Успешному выполнению всех работ во многом способствуют меры материального поощрения, дополни-

тельная оплата на всех видах уборки урожая, но и этот резерв не используется. А ведь он бы резко поднял производительность труда и способствовал улучшению качества.

— На сенокосе, уборке картофеля дополнительная оплата выдается, а на подборке ржи, силосовании заинтересованность не создана, — говорит бригадир Сосновской бригады Г. Бульчев.

Правлению и партийной организации нужно сделать серьезные выводы из создавшегося положения. Необходимо мобилизовать все силы и средства на завершение полевых работ, организовать работу тракторных агрегатов круглосуточно, развернуть соревнования между колхозниками и механизаторами за выполнение и перевыполнение заданий.

Н. ШМАРАЕВА.

НЕ ПОВТОРЯТЬ ОШИБОК!

Хорошие хозяева стараются не только вытереть лен, но и поскорее обмолотить его, разостлать, убрать со стлещ и хорошо подготовленным сдать его льнозаводу.

Именно так поступают нынче льноводы колхозов «Коммунар», Тоншаевского сельсовета, имени Ленина, Увийского сельсовета. Они своевременно вытерели лен, произвели обмолот и большую часть разостлали. В сельхозартеле имени Ленина на стлещах находится лен со 100 гектаров.

Дружно идет работа и в колхозе имени Первое мая. Здесь из 65 гектаров посева льна обмолочено 60 и разостлано с 47 гектаров. С 30 гектаров треста уже снята со стлещ, подсортировывается и готовится к сдаче на льнозавод.

Почти весь выращенный лен вытерели и разостлали колхозники сельхозартели «Красный Кузнец» и «Знаменосец», Омнинского сельсовета. При этом льноводы колхоза «Знаменосец» уже сняли часть улежалой тресты и тоже готовят ее к сдаче.

В этих и ряде других хозяйств Тоншаевского района проявляется настоящая забота о «северном шелке», борьба за его высокое качество, а следовательно, и за большие доходы.

Однако есть у нас и такие колхозы, где еще не

научились по-настоящему беречь такое богатство, как лен. Сюда следует отнести сельхозартель «Дружба», «Новый мир» имени Мичурина, Кодоциговского сельсовета. В первом 30 гектаров льна еще стоит на корню, а тот, что вытерели, — не околотен и не разостлан. Во втором — еще совсем не приступали к терлению, а в третьем — 22 гектара вытерели, но не обмолотили и не разостлали.

Видимо, руководители этих хозяйств решили повторить прошлогодние ошибки. Они опять намерены сложить лен в копны, чтобы зимой «обмолочивали» мыши, не думая о том, сколько труда вложили колхозники в выращивание этой культуры и какой ущерб будет нанесен колхозам и колхозникам.

Следует также напомнить руководителям колхозов «Движение» и «Нива», Тоншаевского сельсовета. Ведь в 1961 году урожай льна у них был неплохой, но сдавали его низким качеством, номером 0,35—0,5. Получилось это потому, что треста не подсортировывалась в снопки, ее сдавали на льнозавод вязанками и пуганной. От этого понесли большие убытки. О чем же думают руководи-

тели колхоза «Движение», которые, ссылаясь на недостаток рабочих рук, и в этом году намерены сдавать льнозаводу неподвязанную, нестандартную тресту?

Чтобы получить высокономерную тресту и волокно, нужно усвоить следующие правила: своевременно расстилать льносоломку на лугах, следить за ее влажностью, почаще брать пробы (опутки), вовремя снимать тресту, не допуская перележки и недолежки.

Снятую тресту хорошо просушить в шатрах или бабках, а потом на местах в закрытых помещениях вязать ее в снопки весом от двух до трех килограммов, в зависимости от длины и степени вылежки. Не допускать, чтобы в снопе было более 5 процентов сорняков. Сноп должен соответствовать установленному стандарту. В дожди и снегопады отправляемую на льнозавод тресту или волокно нужно закрывать брезентом, а где его нет — соломенными матами.

Только хорошо подготовленная к сдаче государственству льнопродукция позволит колхозам получить высокие доходы.

П. ОКУНЕВ,
старший сортировщик
Тоншаевского льнозавода.



Скоро закончится строительство дороги с твердым покрытием Шахунья—Тоншаево.

На Шахунском участке хорошо работает экскаваторщик ДСУ-1 И. Д. Филичев. Его средняя дневная выработка — 170 процентов. А в некоторые смены он выполняет нормы и на 300 процентов.

— Наш Филичев как музыкант работает, — говорят о нем рабочие.

НА СНИМКЕ: экскаваторщик И. Д. Филичев за работой. Фото Н. Матвеевой.

ОСЕНЬ ТОРОПИТ.

ЭСТАФЕТА НОВОСТЕЙ

ЛЕС — РОДИНЕ

Все выше поднимается знамя соревнования за достойную встречу 45-й годовщины Великого Октября среди лесозаготовителей Берестянского лесопункта Сявского леспромпхоза. Производственный план августа они выполнили с честью, дали стране сотни кубометров сверхплановой древесины.

Особенно отличились малые комплексные бригады А. Сахарова, Н. Соколова, Н. Щербакова, Д. Бугрова и Л. Махорина.

Лесопункт ритмично работает и в сентябре.

М. Виноградов.

Впереди — Воробьевская бригада

Труженики сельхозартеля «Рассвет», Шахунского района, дружно приступили к копке картофеля. Впереди на уборке «второго хлеба» идет Воробьевская бригада № 7, где уже убрано картофеля с площади 7 гектаров. На

уборке применяется конная картофелекопалка, обслуживают которую Н. Бровкин и В. Шумилов. Они выполняют дневные нормы выработки. Хорошо работает на уборке картофеля также и Пяткинская бригада.

Н. ВОРОБЬЕВА.

В ПОЛЕ И НА СЦЕНЕ

Сентябрьским днем на уборку урожая в колхоз «Память Чапаева» прибыла группа студентов четвертого курса гидротехнического факультета Горьковского инженерно-строительного института во главе с преподавателем В. Н. Козиным. Они усердно взялись за труд. Дружно работали на сортировке зерна и копке картофеля. Трудились по десять часов в день, не имея выходных.

Кроме работы на току и в поле, будущие инженеры-строители принимали активное участие в самодеятельности.

Позавчера вечером в колхозном клубе студенты поставили интересный концерт. Зрителями были многие хлеборобы деревни Мелешиха, починков Гусевский и Красный Май. Великолепный концерт баянист Владимир Овсянников.

Колхозники с большим инте-

ресом смотрели студенческий концерт. Им особенно по душе пришлись песни «А у нас во дворе...» в исполнении Евгения Козлова и Александра Скоблева, перепляс «Яблочко» в исполнении Дмитрия Минниханова и Валерия Абашина, а также русская народная песня «Коробейники». Ее исполнили дуэтом Овсянников и Абашин.

Очень понравилась зрителям и небольшая сценка «Няня» в исполнении Вадима Алешкевича, Марины Гагловой и Александра Степуры.

Труженики колхоза благодарили будущих инженеров-строителей не только за оказанную помощь в уборке урожая, а и за показ их художественной самодеятельности. Пожелали им успехов в учебе.

Г. СМЕРНОВА,
инспектор отдела культуры
Шахунского района.

По следам наших выступлений

„ДЕЛА БАННЫЕ“

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в нашей газете 12 августа 1962 года.

Отдел местного хозяйства исполкома Тоншаевского райсовета сообщил редакции, что баня в селе Тоншаево действительно работала с перерывами

ввиду неисправности водопровода. В ближайшее время будет сдан в эксплуатацию новый водопровод, который полностью обеспечит баню потребным количеством воды.

ЗНАМЯ ТРУДА
21 СЕНТЯБРЯ 1962 г, 3 СТР.

СКОРО ТИРАЖ

Сберегательные кассы СССР продают и свободно покупают облигации Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа. Он популярен среди населения. Достаточно сказать, что только за последние четыре года по Шахунскому району сумма приобретенных населением облигаций составляет более 150 тысяч рублей.

Заем выпущен в 1947 году сроком на 20 лет в облигациях в 20 и 10 рублей. По облигациям выплачивается доход в виде выигрышей.

По займу ежегодно проводится шесть основных и один дополнительный тиражи выигрышей. Основные тиражи выигрышей проводятся 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября и 30 ноября, а дополнительный тираж — 30 сентября.

Выигрыши, выпавшие в дополнительных тиражах, выплачиваются при условии, если облигация приобретена в сберкассе не позднее, чем за 9 месяцев до срока дополнительного тиража. В 1958—1961 годах по району выплачено выигрышей в сумме 1000 рублей — 4, 500—6, 100—39 и в сумме 40 рублей — 163 выигрыша.

Основной 89 и 15 дополнительный тиражи выигрышей состоятся 30 сентября и 1 октября 1962 года в г. Москве, в которых будет разыграно 320 тысяч выигрышей на общую сумму 25 миллионов 665 тысяч 280 рублей.

За весь срок займа один выигрыш падает в среднем на четыре облигации. В связи с тем, что выигравшие облигации погашаются при выплате выигрышей и исключаются из дополнительных тиражей, а количество выигрышей в проводимых тиражах все время остается неизменным, вероятность выигрыша по облигациям увеличивается с каждым тиражом.

Приобретайте облигации 3-процентного займа, участвуйте в тиражах выигрышей!

П. ГЕНЕРАЛОВ,
заведующий Шахунской районной сберкассой.

УДАРНИК ТРУДА



«Делать больше сегодня — это значит завтра иметь больше» — эти слова стали девизом коллектива земснаряда 507, работающего на вскрыше третьей очереди карьера Лебединского рудника Курской магнитной аномалии.

Хорошо трудится здесь ударник коммунистического труда электросварщик Сергей Доросhev. Он обеспечивает надежность работы всех механизмов, которые ему поручено контролировать.

На снимке: Сергей Доросhev.

Маленький фельетон

Идет Панфил кривой дорогой...

С ним надо крепко разобраться.
Считаясь жителем села, Панфил Ермилович Тунеядцев Ведет нечестные дела. Уж сколько — месяцы и годы, Идя дорогою кривой, Он занят личным огородом, Коровой, овцами, свиньей... Как вол здоров, упрямым мужчиной, И видит каждый, кто не слеп, — Из всех в округе магазинов Тащит он для скотины хлеб. Тот хлеб, что славой стал и силой Целинных золотых полей... Мы не позволим, чтоб панфилы Его скупали для свиней!
В. АЛЕКСАНДРОВ.

Да, решения надо уважать!

Водители машин ДСУ-1 Г. Смирнов, В. Ежов и И. Чунаев в письме, опубликованном в газете «Знамя труда» 12 сентября 1962 года, совершенно правильно пишут, что каждый горожанин обязан беспрекословно выполнять все выносимые городским Советом решения, а исполком, в свою очередь, должен контролировать претворение их в жизнь. Нельзя не признать, что в деле контроля за выполнением решений городского Совета имеется очень много недостатков. Есть немало хороших решений о благоустройстве нашего города, но они по вине городских властей остаются невыполненными. Я не берусь делать анализ всех невыполненных решений и указывать причины, по которым наметил-

Спортсмены, на старт!

Эстафета на приз газеты «Знамя труда»

Легкоатлетические соревнования спортсменов на приз газеты «Знамя труда» состоятся 23 сентября 1962 года в городе Шахунье в 11 часов дня. Они проводятся в целях популяризации легкой атлетики среди молодежи. В них должны принять участие все спортивные общества и коллективы физкультуры.

Весьма желательно, чтобы вместе с шахунцами в эстафетном пробеге приняли равное участие спортсмены Тоншаевского района.

В программе соревнований эстафеты: мужчины — 10х600, женщины — 8х300, юноши — 10х600, девушки — 8х300.

После эстафеты проводится розыгрыш по футболу между школами по олимпийской системе.

Первое место присваивается командам девушек и юношей (вместе) или мужчин и женщин, показавшим лучшее время. Команды, занявшие первое место, награждаются кубком, а занявшие 2 и 3 места — похвальными листами.

Заседание судейской комиссии — 22 сентября в три часа дня. Сбор на стадионе «Локомотив».

срыв в их выполнении. Это тема для большого и серьезного разговора, который, очевидно, скоро состоится в городском Совете.

Сегодня мне хочется сказать несколько о другом: как подчас безответственно относятся ко всему созданному в городе не только малосознательные граждане, а даже руководители отдельных организаций.

Возьмем, к примеру, эксплуатацию дорог. Ценой громадных усилий были благоустроены многие улицы. На месте топкой грязи воздвигнуты сейчас прекрасные дороги с асфальтным покрытием. Казалось бы, беречь их должен каждый горожанин, особенно водители автотранспорта. Однако на деле это обстоит далеко не так. 12 сентября 1962 года по улице Ленина прошли два лесовоза (номерные знаки НЧ 11-85 и НЧ 55-56), принадлежащие Шахунскому леспрому. Обе машины были нагружены до предела древесиной. Между тем есть решение городского Совета, которое запрещает проезд по асфальтированным дорогам автомобилей, груз которых превышает установленные нормы. Директор леспромухоза т. Колосов, в ведении которого находится этот транспорт, видимо, полагает, что данное решение городского Совета на него не распространяется...

Не проявляет заботы о благоустройстве дорог у вновь

строющихся объектов стройучасток № 10 (начальник т. Ефремов). Еще 27 августа он закончил работы на строительстве школы № 2 по улице Ленина, но восстанавливать дорогу по улице имени Ширшова и Октябрьской не собирается. На проезжей части улицы строители оставили после себя мезиво глины да вдобавок разрушили асфальтированный тротуар.

Полмесяца красуются горы глины и глубокий ров на улице Просвещения (при выходе на улицу Советскую). Здесь стройучасток перекопал дорогу, подготовленную к асфальтированию. Срок прокладки канализации в районную больницу истек 15 сентября. Работы сейчас приостановлены и конца им не видно.

На улице имени Свердлова Шахунский леспромухоз ведет строительство двух жилых домов. Подвозя к этим объектам стройматериалы на автомашинах и тракторах, леспромухоз превратил дорогу не только в непроезжую, но и трудно проходимую даже для пешехода.

Сохранять и благоустроить дороги — общее дело всех горожан. Только общими усилиями можно обеспечить дальнейшее благоустройство нашего города.

В. КОПЫЛОВ,
заведующий городским отделом коммунального хозяйства.

Редактор **М. Я. МАТВЕЕВ**

От слов до дела — дистанция огромного размера

Когда было закончено строительство колхозного клуба с киноаппаратной, члены сельхозартели «Герой труда», Тоншаевского района, облегченно вздохнули: наконец-то и у нас будет регулярный показ кинокартин. Уверенность эта еще более утвердилась после того, как авторитетная комиссия, состоящая из представителя районполкома, райкома партии и пожарной охраны, дала официальное разрешение на демонстрацию кинофильмов, а директор районного Дома культуры т. Окунев во всеуслышание заявил колхозникам:

— Отныне кино у вас будем показывать два раза в неделю. Ходите в свой клуб, пользуй-

тесь благами самого доступного, самого массового вида искусства, каким является кино.

Заверения Окунева местные хлеборобы приняли с удовлетворением, но восторгаться ими особенно не стали.

— Время — лучший ценитель истины, — думал про себя каждый из них. — Поживем — увидим...

Прошло лето, и стало очевидно, что время-то сработало не в пользу Окунева. Колхозники точно подчитали, что за три с половиной месяца было показано всего только семь кинокартин. Последний фильм демонстрировался 28 августа. С тех пор киномеханики как в воду канули. Они не только кино, а даже нос своего в колхозе не показывали.

Сейчас идет горячая пора. Все трудоспособные члены артели с раннего утра до позднего вечера — на полях. На помощь колхозу в уборке урожая приехала большая группа рабочих Горьковского автозавода, среди которой много молодежи.

— У вас тут настоящий медвежий угол, даже кино не бывает, — упрекают нас автозаводцы.

Нам, местным жителям, нечего сказать им в ответ.

С. ПОПЛАХИН, И. ПОПЛАХИН, А. СЕМБАКОВ, Е. ПОПЛАХИН, члены сельхозартели «Герой труда», Тоншаевского района.

ОТ РЕДАКЦИИ: Факты, о которых сообщают члены сельхозартели «Герой труда», не вызывают никакого сомнения. Полагаем, что Тоншаевский райком КПСС и исполком райсовета сделают из этого письма серьезные выводы и примут необходимые меры для того, чтобы районный Дом культуры работал четко, регулярный показ кинофильмов был обеспечен во всех колхозах. Сделать это необходимо именно сейчас, так как колхоз «Герой труда» в районе не исключение.

Пример зовет

Смене дежурной А. Мельчаковой первой на станции Вахтан было присвоено звание коллектива коммунистического труда. Высокую честь иметься коммунистической она завоевала напряженной, творческой работой, перевыполнением всех производственных показателей по грузоперевозкам, сокращением простоев вагонов под техническими и грузовыми операциями.

В сентябре высокое звание коммунистической завоевала смена дежурного

по станции А. Золотова. Соревнование за коммунистический труд не ослабевает ни на один день. Отсюда — успехи станции Вахтан.

А вот на Сяве дела идут хуже. Сявским железнодорожникам не к лицу отставать от своих соседей. Они должны подтянуться и по-боевому, с огоньком развернуть соревнование за коммунистический труд.

А. ШУСТОВ.

ПРИ ШАХУНСКОЙ ШКОЛЬНОЙ ИНСПЕКТУРЕ ОРГАНИЗУЮТСЯ КУРСЫ

по подготовке для поступления в Горьковский пединститут на все факультеты стационарного и заочного отделений. Заявления принимаются в школьной инспектуре до 1 октября 1962 года. Плата за обучение на курсах 15 рублей. На курсы принимаются также выпускники средних школ. Плата за обучение 5 рублей.

Румянцев Алексей Кузьмич, проживающий г. Шахунья, улица Победы, 3, возбуждает дело о разводе с Долгоруковой Татисей Ивановной, проживающей перелок Победы, 3. Дело слушается в Шахунском райнарсуде.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0-7, зам. редактора 0-94, отдела сельского хозяйства 0-97, отв. секретаря и отдела писем 1-76, общий 1-73 (два звонка)